

外表“殊美”却有毒

3种神话中的“奇花” 勿室内养

我国的神话故事包罗万象,其中不仅有着各种神仙、古神兽,当然还有着各种奇花异草。只是很多的奇花异草在自然界当中都是可以找到原型的。今天就给大家介绍3种神话中的“奇花”,外表“殊美”,却有毒,记住不能放在室内养。

■ 吴笑文/整理

曼陀罗

曼陀罗这种花的神奇传闻,相信大家在一些神话电视剧当中都已经了解得很透彻了。在神话当中,闻到曼陀罗花香的人,都会感受到一种愉悦的梦幻氛围。

曼陀罗它的花朵在古代就是用来制作麻沸散的原材料,人们也都知道具有一定的麻醉作用,其花香还有着催眠、致幻的效果。所以,最好是不要把曼陀罗花养在家中,久闻其花香,对人体精神可不是那么好。

石蒜花

说起石蒜花,可能知道的人很少,但是说起曼珠沙华、彼岸花,相信人们就熟悉了。人们见到最多的石蒜花,通常都是红色类型的,这种红色的石蒜花开放时间,是在农历七月半,正好是中元节阶段,所以也被人称作是鬼花。除了红色的,还有白色和黄色的石蒜花,在大山里都很常见。

石蒜花全身有毒,含有大量的生物碱,不能够食用,一旦误食,可能会导致呼吸不畅的现象出现,要是严重点,可能会导致死亡。当然也可以用来入药,但是不懂药理的同学,最好还是谨慎使用,必须要通过专业人士指导才行。

结香花

在文学典籍当中,大家了解到的结香花,大概就只有“愿结连理枝”的印象。所以,普通人以为结香花就只有“连理枝”的作用,殊不知,结香花在神话故事当中被称作梦草。据说,要是做噩梦了,把结香花抱在怀里入睡,它就能够把噩梦当作养分吸走,如果是做了美梦,第二天去结香花的枝条上打个结,就可以梦想成真。虽然这只是结香花有关梦花的传闻,但是结香花的花朵不能吃却是真的,而且花枝当中的汁液会让人过敏也是真的,所以大家还是不要抱着结香花入睡。

这三种果子也有毒要注意

珊瑚樱

珊瑚樱的名字很多,四季果、冬珊瑚、玉珊瑚、珊瑚豆、珊瑚子、野辣茄、吉庆果……它四季常青,果子变红后很诱人,但是要小心,它全株都有毒。珊瑚樱属于茄科植物,全株含有茄碱,还有玉珊瑚碱,误食后会让人恶心呕吐、心跳减慢。总之相当危险,千万不要乱吃。

商陆

很多人小时候都玩过商陆,它的果子成熟后,红得发紫、发黑,饱满光亮实在诱人,但是它也是有毒的,过一会儿会让舌头麻痹,头晕目眩、心跳加速,严重也可致命。但是很多人对商陆的毒性并不了解,还有人把它晾干食用,都是很危险的,如果遇到了这类做法,一定要尽快阻止。

南天竹

南天竹在公园、路边都很常见,现在果子也红了,看起来就很显眼,路过欣赏一下就行,千万别嘴馋摘一个尝味道,中毒可就遭罪了。误食南天竹后,可能会有兴奋、痉挛的症状,严重的话还会昏迷,是非常危险的。只要不去吃它,插在瓶里装饰用也没啥事儿,家里有小孩子的,提前教育好就行。



珊瑚樱



商陆



南天竹



家有麻雀为芳邻

■ 张军霞

“去,去,去!你们这些坏东西!”早晨起床,看到屋外小花园里的一棵多肉,竟然被麻雀啄掉了半个叶子,可把我心疼坏了,要知道这棵多肉我养了两年,一直严格控水控形,好不容易才养得这么漂亮!

女儿听到我在院子里骂麻雀,跑出来喊:“小麻雀果然讨厌啊,它们还在咱们的秋千架上拉屎呢,全都赶走吧,再也不喂了!”我赶快说:“算了,算了,咱们何必跟这些小东西一般见识,还是让它们自由来去吧!”女儿就笑了:“我就知道你舍不得轰麻雀走呢!”这个鬼精灵的小丫头,原来这是故意拿话刺激我呢。

说起来,我们家与这群麻雀成为芳邻,也有好几年的时间长了。那年冬天,外面下了大雪,我和女儿趴在窗户外边欣赏雪景时,看到两只麻雀飞来,在我们的小院中来回踱步,时不时低头在雪里刨一刨,又失望地飞走。女儿说:“下雪了,小麻雀找不到食物,又冷又饿,好可怜!”我想起厨房里还有一瓶陈年的小米,拿出一个碟子,倒进去一大把米,再把它放到院子里。第二天,小麻雀再来时,很快就发现了它们渴盼已久的食物,立刻欢呼雀跃起来,它们埋头啄着米,叽叽喳喳叫个不停,仿佛在呼喊同伴们快来吃。女儿看了拍手直笑,从此,她每天都会牵挂着去院子里查看小碟子,不时往里面添加小米。冬季冷清的小院,因为有了这群前来觅食的小精灵,每天都变得热闹起来。

等到天气转暖,小麻雀就来得少了,偶尔来了,也会停留一会儿,在小碟子里喝点水,叽叽喳喳叫上一通,就赶快跑到别的地方找虫子吃去了。女儿观察很

认真,她说常来的麻雀有五只,看起来是爸爸妈妈和它们的三个孩子,喜欢画画的她,还时常把麻雀画到自己的美术本上,画得还挺像那么回事呢。

自今年夏天开始,小麻雀们光顾我家的频率忽然增加了,周末我们在家,几乎从早到晚都能听到它们那欢快的歌声。因为,我们花费了一个多月的时间,把小院重新修葺了一番,不仅全院都铺上了仿真草坪,还种了多种花草。邻居家的空中小院多数闲置着,小麻雀们从空中飞过,很容易就能识别我家这块芳草地,有花有草不说,养着荷花的大水缸里永远都有水,它们来这里休息,有花草当阴凉,有专备的饼干渣、小米等鸟粮,也有水喝有花赏,自然也就懒得四处去觅食了吧?

闲暇时,我最喜欢和女儿一起坐在院子里秋千架上,慢慢摇着,享受着鸟语花香的惬意。也正因为这难得的陪伴,就算看到麻雀们啄了我心爱的多肉,我也难狠下心来真的驱赶它们,在这钢筋水泥的城市里,我们都很稀罕它们的来访,哪里舍得赶?我想,自己对麻雀有感情,一则因为从童年生活在老家时,它们就是日常生活中最熟悉的鸟类;二则也是因为它们在所有的鸟中属于最普通的一种,没有艳丽的羽毛,没有婉转的歌声,如同我一样,都是最不起眼的小人物,喜欢活得散淡和随性吧。

我把最喜欢的那几盆多肉单独遮挡了起来,剩余的地盘还是完全向麻雀们敞开。有这群芳邻为伴,人鸟和谐共处,原本庸常的日子里就多了不一样的韵味。



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx_2016@163.com